

欢迎提供线索,  
一经采用奖励50-1000元

# 17个“30岁”老阀门换成新的

## 南关水厂检修完毕,今天恢复供水

本报记者 王世腾 见习记者 梁璐 贾锦锦

11日,五环小区、月季花园、明珠公寓等小区停水,老槐树居小区A区供水受到影响。记者了解到,此次停水是自来水公司统一更换南关水厂连续运行了30年的17个阀门。70名工人加班加点,自来水公司表示,将在12日早晨恢复供水。



工人更换主管道的阀门。本报记者 王世腾 摄

### >>上演“储水战”,瓶罐都上阵

“看到门口贴的停水通知,说10日晚上9点到12日下午5点停水,我早早备好了水。”11日,五环小区门口烧饼店老板说,桌上三盆水用来洗刷,地下那一桶准备这两天喝及做烧饼用。

对于这个停水通知,小区里大部分居民看见了,都做好了储水准备。“我提前把太阳能里加满水,中午暖和,太阳能里的水不结冰,赶紧洗洗菜、刷刷碗,差不多够用了。”圣华苑一住户说。

也有部分市民没有看见停水通知,没有储存水导致措手不及。“今天早上起来发现没水了,这两天只能先买点水,衣服也不洗了,吃饭尽量买熟食,凑合一下吧。”乐园小区一居民告诉记者。

记者走访五环小区两个座居民楼,11日上午11点左右,一、二、三层还有细细的水流从水管里流出,四层以上8点左右就没有水了。居民们把能盛水的都盛满水,蒸馒头用的锅都派上用场了。

### >>30年没停的设备迎整修

11日上午,南关水厂的供水泵房,五台供水泵组已经停工,十几个工人正忙着拆卸第二组设备的阀门。

南关水厂厂长刘伟说,南关水厂共有5台供水机组,设计每天的供水量5万立方,供水区域大体在

长城路以西、青春创业园以东、迎宾大道以南、泰山大街以北的区域。“今明两天,水厂的设备全部更换,这些区域都停止供水。”刘伟说,因为城区的自来水管网都是连在一起的,南关水厂这边停止供水后,

里,设备一直不停运转。5台机组的出水阀门都老化生锈,开关的调控性、操作性不佳。为了提高供水质量,自来水公司利用两天停水时间,集中将南关水厂30年的老设备全部更换。

### >>70多名工人连续施工

记者在供水泵房看到,5台供水机组在泵房排开,工人们正忙忙碌碌。

“水厂找了30名工人,加上厂里的工人,一共70多名工人要更换15个阀门和两个

主管道阀门。”刘伟说,70多个工人要分三组,11日一天会连续不停地施工。“早上8点到11点,四小时的时间内,第一个阀门安装完毕,五个机组全部装好要20个小时。”

刘伟说,阀门安好后,工人还要重新铺设机组的电路。

刘伟说,南关水厂有两条供水管道,一条管道在迎春小区附近与泰城供水的主管网汇合,另一条在南外环

和芙蓉路交界处,与南外环的主管网汇合。两条主供水管道的阀门也是年久老化。“水厂两个工程同时施工,11晚9点,4个机组已更换完毕,12日一早就供水。”刘伟说。

### >>冲洗管道后恢复供水

“选择这时停水,是因为冬季用水量小。”刘伟说,南关水厂设备老化后,自来水公司早就有想法重新更换水厂设备,一年四季中只有冬季用水量最小。

刘伟介绍,更换新阀门后,供水能力将得到明显改善。“新设备预计使用期在15年。”刘伟说,机组的设备全部更新后,在冬季和春季用水量比较少时,水厂将在保

证正常供水的情况下,停机检修,保证设备运转正常。

“设备全部安装完后,工人会清洗水厂的管道,脏水不会流到市民家中。”刘伟说,在主管道施工时,工人预

留了测管,5台机组更换完阀门后,水厂让设备空转一段时间,冲洗管道的水通过测管流出。“什么时候测管里流出清水后,我们才打开管道往城区供水。”刘伟说。

广通奥迪今冬最炫银色风暴  
——推出多款银色A6L特价车 最高直降7.5万更送全车险



广通奥迪今冬最炫银色风暴强势来袭!推出多款银色奥迪A6L特价车,最高直降7.5万更送全车险!亦有多种丰富车色供您选择。

详询:0538-8545766 8545788

一汽·大众